

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 41 (8941). Год издания 39-й

ПЯТНИЦА, 27 ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

© РАССКАЗЫ О ПЕРЕДОВИКАХ ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ



ХОЗЯЙКА СМЕНЫ

ЕВГЕНИЯ Ивановна Кононова по праву считается сторожилом на Крыловском известковом заводе. Более тридцати лет она участвует в выпуске продукции. Поначалу работала в механическом, затем перешла в горный цех. Грузила и отвозила горную массу к печам. Потом — бойщиком камня и загрузчицей печей. А с 1946 года трудится обжигальщицей известки. Также вкратце рабочая биография Евгении Ивановны.

— Нелегкий был труд в ту пору, — вспоминает она, — особенно зимой: дуло и мело со всех сторон. Бывало всю смену крошишь камень кувалдой, затем лопатой грузишь в скипы. А их надо было заполнить 30—40 штук.

А сейчас благодать-то какая! И не верится, что ушли в прошлое лопата и кирка. Избавила нас механизация от тяжелого физического труда. Куда ни глянешь, кругом просторно на площадках, в ледобочном отделении светло и тепло. Прямо душа радуется. Интересно работать стало. Вот ведь какую силу придает механизация! — говорит Евгения Ивановна.

Кренко сдружилась с коллективом. Послали как-то ее в город Богданович своим коллегам за опытом. А когда вернулась, на вопросы рабочих заявила: «Нет, ребята, наши печи лучше действуют. Так что мне пришлось там делиться опытом».

И действительно так. Она отлично освоила технологично производство. Точно придерживается графика загрузки и выгрузки печей. Ведь от этого зависит качество и количество



ВЕДУТ ЗА СОБОЙ ДРУГИХ

НА ЗАВОДЕ сантехизделий Михаил Васильевич Суворов недавно, все-

схема извести с одного квадратного метра полезной площади печей.

Раньше всех приходит Коновалова на смену. Заглядывает в подсобные цехи: есть ли в наличии сырье и топливо, на сколько времени его хватит. Обязательно посоветуется со сменщиком. Большая ответственность ложится на ее плечи — Евгения Ивановна одновременно руководит коллективом, потому что нет в смене должности мастера.

— На заводе стали забывать слово «заказные» — снова вспоминает Евгения Ивановна. — В первые дни работы на печах, помню, впервые услышала от рабочих это слово:

опять, мол, «козел». А я стою и думаю, где же он, почему не вижу. А после меня посвятили в «тайну» его появления. Как вспомню сейчас, смешно становится. Механизация и соблюдение графика помогли нам избавиться от этого «козла».

В эти предъюбилейные дни Евгения Ивановна Коновалова трудится с удвоенной энергией. Она вместе с коллективом стремится к тому, чтобы как можно больше обжечь известки с честью выполнить социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. КОЛОВ,
наш корр.

На снимке: **Е. И. КОНОВАЛОВА.**

Фото **Н. БУЛЫГИНА.**

В РОДНОМ КОЛЛЕКТИВЕ

В РАЗНЫХ уголках страны стоят на страже мирного труда воины Вячеслав Тумаков, Владимир Разорвин, Анатолий Прокофьев, Владимир Кочев. А в День Советской Армии они подучили похваление с одним обратным адресом: «Новоуткинский завод «Искра», коллектив инструментального цеха».

— Одиннадцать ребят

наших служит сейчас, — рассказывает начальник цеха А. Т. Сабанин. — Все их поздравили с праздником. Не подводят они нас. Как здесь с душой трудились, так и службу несут. Совсем недавно призван в армию шлифовщик Анатолий Прокофьев, а уже поощрение имеет — отпуск получил.

Такая дружба дает свои плоды: ребята, от-

служив срок, возвращаются в родной коллектив. Вновь стали, к примеру, за свои верстаки бывшие воины, а теперь слесари — инструментальщики Валерий Литвинов, Василий Огнев, Александр Самойлов, Владимир Грудин.

— Молодцы, ребята, — отзывается о них начальник цеха, — любое дело им по плечу.

Г. КОСТИН.

ПО ПЛАНУ НОТ

В своих юбилейных обязательствах коллектив швейной фабрики записал: «Внедрить в 1969 году план научной организации труда».

Установили жесткий контроль за выполнением мероприятий. Назову хотя бы одно. Решили, например, вместо двух машин поставить одну, которая бы заме-

нила их и одновременно выполняла две операции — наматывала и стачивала швы. Так и сделали. Производительность значительно возросла.

А осуществление всего плана позволило высвободить 13 человек. Производительность труда повысилась более чем на восемь процентов.

М. ВОРОБЬЕВА,
инженер по НОТ швейной фабрики.

РОДНИКИ БОЛЬШОЙ РЕКИ

У термиста работа такая: чуточку не досмотри, и пойдет намарку трудных десятков людей. Потому так и внимателен у печи старший отжигальщик И. И. Терешков. Среди термистов третьего цеха Новотрубного завода немало таких специалистов. В числе их старший отжигальщик И. А. Колотин, отжигальщик Н. С. Шипатский, подручный отжигальщика И. Д. Беспятых.

Законом коллектива термостдела стало стремление выполнить задание при наименьших затратах. В прошлом году здесь сэкономили 322 тонны условного топлива. Каждый месяц стал родником, пополняющим счет экономии. Вот и в январе сэкономлено семь тонн топлива. И задание по обжигу, конечно, опять перевыполнено — на 2,3 процента. В числе передовых коллектив В. С. Староверова из смены «А», который среди бригад термостдела восемь раз в прошлом году выходил победителем.

В. РУСОВ.

Обгоняющие время

ОБЛИЗОСТИ дорогой нам всем даты — 22 апреля 1970 года — лучше всего говорят трудовые достижения коллективов.

В тресте Уралтяжтрубстрой на сегодня досрочно завершили пятилетний план 82 бригады, насчитывающие 1930 человек!

На заводе железобетонных изделий и конструкций, например, продукцию в счет 1971 года выдает почти каждый второй рабочий. На календаре бригады арматурщиков, которую возглавляет В. Ф. Выдра, уже октябрь 1971 года.

Есть чем гордиться коллективу коммунистического труда четвертого стройуправления. Здесь свою пятилетку завершили 613 труженников — 85 процентов от общего состава. Соревнование в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина по-прежнему возглавляет в этом управлении бригада плотников Ф. М. Жилева, которая трудится уже в счет августа 1974 года!

Е. ВОРОБЬЕВ,
инженер отдела организации труда треста Уралтяжтрубстрой.

ЗАВЕТНАЯ МЕЧТА

ПО ИТОГАМ работы в четвертом квартале минувшего года коллектив Первоуральского управления треста Уралстальконструкция вышел победителем среди субподрайонных организаций города. Решением объединенного построкома и парткома треста Уралтяжтрубстрой ему было вручено тогда переходящее Красное знамя.

Уверенно начал коллектив и юбилейный год. План по генподрайду в январе, например, выполнен на 101,1 процента, а выработка на каждого рабочего составила 109,8 процента. Эти же темпы выдерживаются и в феврале. На 20—30 процентов перевы-

полняют нормы на монтаже каркаса цеха В-1А Новотрубного завода бригады В. И. Киселева, А. В. Ильмеева и другие. Работы здесь ведутся в две смены. Монтажники взяли повышенное обязательство: к 22 апреля смонтировать 1200 тонн металлоконструкций и 800 кубометров сборного железобетона.

Неплохо поработала в январе на реконструкции трубопроводного цеха Старотрубного завода бригада монтажников Л. Н. Путьрского. Месячную норму она выполнила на 183 процента. Комиссия оценила ее труд оценкой «отлично».

Своевременно обеспечивает цусковые объекты этого года металлическими конструкциями коллектив кустельно-сварочного цеха. У труженников управления треста Уралстальконструкция заветная мечта — юбилей Ильича встретить достойно.

Ц. РЯСОВ,
рабкор.



Встреча в Софии

24—25 февраля в Софии состоялась встреча представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран.

Участники встречи поделились опытом идеологической и пропагандистской работы, обменялись мнениями по актуальным проблемам социалистического и коммунистического строительства, информировали друг друга о мероприятиях, проводимых в их странах в связи со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

Встреча прошла в обстановке дружбы и товарищеского сотрудничества.

(ТАСС).

Верность ленинским заветам

ПРАГА. (ТАСС). Идеологическую конференцию на тему «Выполним бесмертные заветы Ленина» провела партийная организация одного из старейших промышленных центров Чехословакии — города Кладо. Особое внимание было на ней уделено проблемам конкретного претворения в жизнь ленинских идей в современных условиях, возрождению исторических традиций кладненского пролетариата в работе городской партийной организации. Участники конференции приняли заявление, в котором подчеркивают решимость руководствоваться идеями марксизма-ленинизма в повседневной работе каждого коммуниста.

Новый тур переговоров

Комитет по разоружению, возобновивший на прошлой неделе свою работу в Женеве, не может пожаловаться на недостаток дел. Наряду с обсуждением частичных мер по разоружению, комитет призван подготовить проект договора о всеобщем и полном разоружении. Ведь гонка вооружений продолжается, поглощая все больше средств и создавая серьезную угрозу делу всеобщего мира.

В Бонн за поддержкой

БОНН. (ТАСС). Закончился визит в ФРГ министра иностранных дел Израиля А. Эбана. По свидетельству газеты «Франкфуртер Рундschau», Эбан высказал пожелание, чтобы ФРГ предоставила Израилю новые кредиты. Выступая в Бонне, израильский визитер заявил, что его переговоры в столице ФРГ «укрепили в нем веру в прочность отношений между ФРГ и Израилем».

НА ГРЕБНЕ ТРУДОВОГО ПОРЫВА

СВОЕ отношение к ленинскому зачету молодые рабочие третьего цеха Новотрубного завода выражают без сомнения: это наше кровно комсомольское дело. Конечно, после того, как ребята взяли индивидуальные обязательства, многие серьезно призадумались над тем, чего они хотят добиться. А рабочие будни, как бы подталкивая светлые стремления комсомольцев, раскрывают содержание каждого пункта обязательств.

Трудовая активность молодых рабочих проявляется буквально во всем. Достаточно назвать один факт: комсомольская организация третьего цеха второй раз в этом году завоевала переходящее красное знамя. Так, на гребне трудового порыва, видимо, и родилась заманчивая идея создать в цехе два комсомольско-молодежных стана холодной прокатки труб.

Идея эта в первую очередь преследует образцово-показательный труд, без которого невозможно достичь намечаемых рубежей.

Молодые рабочие уже стали хозяевами одного стана. И хотя комсомольский коллектив работает всего полмесяца, результаты говорят о том, что дело стоящее. Нет здесь нарушений трудовой дисциплины, значительно возросла и стала устойчивой производительность труда.

Ленинский зачет убедительно показывает, как разнообразны формы мобилизации молодых рабочих на выполнение производ-

ственной программы. В цехе № 3 на основе анализа личных обязательств выработаны коллективные. Ценно здесь то, что повышается ответственность молодых рабочих. Их интересы переплетаются с интересами смены. Несмотря в этом цехе 225 человек комсомольского возраста охвачены производственно-техническими курсами и школами передового опыта. Рабочие с большим желанием повышают свою квалификацию, потому что они заинтересованы в этом и материально, и морально. Коллективные обязательства не подменяют индивидуальной ответственности каждого. Они предполагают самое широкое развитие самостоятельности, творческой активности комсомольцев. 90 комсомольцев уже ударники коммунистического труда. Остальные — борются за это высокое звание.

Идея ленинского зачета предусматривает в первую очередь идейное воспитание молодежи. Не просто пресечь нарушение общественного порядка или трудовой дисциплины, а привить человеку сознательное отношение к труду, к соблюдению нравственных принципов. В третьем цехе это задача номер один.

В смене «С», где комсоргом Владимир Суворов, на виду каждый комсомолец. Нарушители держат ответ перед сменным собранием. Но это не «баня». Скорее доброжелательная беседа. Воспринимается же она гораздо острее, чем обсуждение. К чести кол-

лектива повода для таких разговоров не было уже целый год. Это не единственный пример. Можно сослаться, в частности, на комсомольскую группу Виктора Малахова, которая признана самым спаянным и боевым коллективом.

Я — это мы. Не этой ли формулой живет социалистическое соревнование, ленинский зачет? Ведь именно коллектив, аккумулируя интересы каждого комсомольца, обретает ясные черты и перспективы, без которых невозможно движение вперед. Для того, чтобы определить, какое значение придается воспитанию комсомольцев в третьем цехе, достаточно сказать, что каждый охвачен одной из форм учебы. 85 комсомольцев учится в школах рабочей молодежи, 64 — занимается в политехнической сети, остальные — студенты-заочники высших и средних учебных заведений. Кроме того все молодые рабочие занимаются в узкоспециализированных школах и курсах по повышению квалификации.

Индивидуальная работа с каждым комсомольцем — это не единственное, что сопутствует трудовой активности. Дело в том, что с первого дня каждый молодой рабочий воял: ленинский зачет — это экзамен по всему курсу жизни, который выявит общественно-политическую зрелость молодого человека, его значение. Не случайно в зачетных книжках встречаются такие обязательства, как на «отлично» ус-

воить прозвездения В. И. Ленина, добиться звания «Ударник коммунистического труда», стать членом народной дружины. 15 человек решили подготовиться для выступления в комсомол по одному молодому рабочему.

Сейчас зачет вступил в третий, заключительный этап. Показательно, что комитет комсомола подчеркивает ответственность и напряженность этого периода новыми организационными формами по контролю за выполнением индивидуальных обязательств. В первую очередь это соревнование за право работать на комсомольско-молодежных станах.

На последнем этапе комсомольцы продолжают изучение ленинского золотого фонда. По работе вождя «Государство и революция» пройдут семинары. Изучить это произведение комсомольцам помогают пропагандисты, консультанты. Кроме того, пройдет ленинский урок по общению и систематизации знаний, полученных в процессе изучения трудов вождя. Одним словом, каждая мысль Ильича — компас, по которому молодые рабочие сверяют свои дела и взгляды.

В. СПИРИДОНОВ.



Это Таля Пушкарева. Работает она в ателье № 2. Согласилась: характер швы, как на ладони. Остается добавить то, что невозможно з счиглеть на фотографии. Профорг. Учится заочно на курсах иностранных языков.

Фото Л. НЕЗЛОБИНА.

ПОВСЕДНЕВНЫЕ ХЛОПОТЫ НАШИ

В КОМСОМОЛЬСКОЙ организации железнодорожного узла Кузино любое дело, каждое общественное поручение рассматривается с точки зрения подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Комсомольцы взяли обязательства, о выполнении которых они отчитываются на собраниях, в своих газетах. Трудовые подарки готовит каждый — так велит рабочая честь.

Хочется подробнее рассказать о том, как молодые рабочие повышают свой идейный уровень. Ведь от этого зависит и моральная устойчивость комсомольцев, и их трудовая активность.

В нашей организации 293 человека. Каждый из них охвачен одной из форм учебы. 6 комсомольцев — студенты высших и

средних учебных заведений, 60 — занимаются в комсомольской политехнической сети, 9 — посещают учебно-консультационный пункт, 218 — учатся в школах. Особенно хорошо у нас идут занятия в политехнике, которую велет Д. А. Осипов, машинист-инструктор паровозного депо. По около 20 процентов комсомольцев по уважительным причинам не посещают занятия, поэтому с ними мы работаем индивидуально, проводим консультации.

Еще с самого начала ленинского зачета на заседаниях комитета и комсомольских собраниях мы говорили о том, как важно наглядно оформлять выполнение индивидуальных обязательств. К сожалению, в каждой организации есть еще доска производственных показателей, не всегда регулярно

выходят «Комсомольские проекторы» и стенные газеты. И вот мы провели смотр-конкурс наглядной агитации, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Порадовали нас своими успехами комсомольские организации паровозного депо и школ № 63 и 35. Школьники, например, с большим вкусом оформили фототрибуны о жизни и деятельности вождя, в некоторых классах оформлены ленинские уголки. В паровозном депо комсомольцы привлекли участие в обновлении стендов и панно, посвященных памятной дате, обновлена Доска почета, оформлена ленинская фототрибуна.

В. СУЛИМОВ,
секретарь комсомольской организации железнодорожного узла станции Кузино.

ОТКРОЕМ ШКОЛЬНЫЕ ТЕТРАДИ

...НЕТ У РЕВОЛЮЦИИ КОНЦА

НА ДНЯХ в школе № 6 прошло интересное сочинение на тему «Есть у революции конец?». Сочинение это было домашнее и потому комсомольцы с большой любовью оформили тетради ленинскими фотографиями, цитатами из его работ, рисунками. Самой трудной оказалась, как мы и предполагали, та часть, в которой ребята объяснили, как они понимают смысл слов: «...нет у революции конца?».

С большим интересом учителя прочитали школьные сочинения. Отрадно, что ребята умеют размышлять. Они как бы разговаривают, советуются с Владимиром Ильичем... «Некоторые считают, что революционером можно

быть только в эпоху великих социальных перемен, — пишет в своем сочинении В. Демичев. — На самом деле это не так. Ильич говорил, что революционером может быть тот, кто показывает пример в труде, кто всю свою жизнь отдает борьбе за счастье трудового народа».

Сами ребята рассказывали, что выход из затруднения они искали в советах со своими отцами, старшими товарищами, с книгой. Поэтому некоторые делают ссылки на художественную литературу, аргументируют выводы мыслями вождя.

«Революция не кончается, — заканчивает сочинение Л. Андреева. — В борьбе за освобождение народа будут втягиваться новые и новые рабочие, так, как это

было в нашей стране, как это было с Павлом Власовым из романа М. Горького «Мать».

Некоторые учащиеся по-другому понимают продолжение революции. В этом отношении интересно сочинение Светы Казановой. Девушка считает, что покорение космоса, становление человека завтрашнего дня, покорение атома — тоже продолжение революции. Света права. Ведь все добрые дела — это воплощение в жизнь революционных заветов вождя.

Одним словом, порадовали педагогический коллектив сочинения ребят. Лучшие из них — Г. Капитонихина и А. Суботина будут экспонироваться в ленинской комнате.

К. ШУЛЯТЬЕВА.

ДОВЕРИЕ ОКРЫЛЯЕТ

МНЯ не раз спрашивали о том, как мы, комсомольцы завода технологического оборудования, добились того, что вопрос о трудовой дисциплине комсомольцев снят с повестки дня. В этой связи мне вспоминается случай, который раскрывает методы нашей работы с прогульщиками, любителями длинных перекуров.

Осенью, к началу страшной поры, на наш завод поступил Володя Горкунов. Комитет комсомола, учитывая желание юноши, рекомендовал его заливщиком в литейный цех. Но почти сразу Володю направили на уборку картофеля в Артинский район.

После окончания сезонных работ он вернулся в свой цех. Тут с ним и случилась беда. Узнали мы об этом по чистой случайности.

Для художественной самодельности необходим был музыкант. И наши девчонки вспомнили союз хоз и... Володю. Ведь он хорошо играет на гитаре! Велико было наше огорчение, когда мы узнали, что В. Горкунов подписыв-

вает обходной лист. «Не отпустим, — решили мы.

Дело, оказывается, было серьезным. Володя прогулял пять рабочих дней. Цехком дал согласие на увольнение. В беседе с юношей в красном уголке. «Что мне остается делать? — сумрачно защищается он. — Приняли заливщиком, а работаю то грузчиком, то подручным...».

Правда, В. Горкунов не был комсомольцем, он только собирался подать заявление, а тут такое приключилось. Вызвали его на комитет, обсудили на заседании комсомольском собрания и решили взять парня на поруки. Володя так и посветлел, когда увидел, что мы ему верим. И нам тоже поверили, поставили Володю заливщиком.

Для начала решили к Горкунову прикрепить активиста Колю Филосова. Он начал участвовать в художественной самодельности. Толя Карамаликов вовлек его в лыжную секцию и парень не раз выступал на соревнованиях.

Чувствовалось, что Володя тянется к ребятам, к общественной работе. Однажды увидел он, что продают в магазине электрогитару. Мы давно думали купить ее для художественной самодельности,

да дорога она очень. Володя собрал комсомольцев и прямо к Г. С. Истоминой, председателю завкома. Настояли-таки на своем!

В. Горкунов стал прилежнее на работе и уже не мог без общественной нагрузки. Он организовал заводской инструментальный ансамбль.

Это только один пример. Мы стараемся в самом начале подрубить корни нарушенной трудовой дисциплины. В этом нам помогает рабочий коллектив. «Комсомольский проектор» легко всагается, если можно так выразиться, «обломать» человека — нарисовать карикатуру с язвительной эпиграммой, разобрать на собрании, пригрозить. Другое дело — убедить в том, что соблюдать трудовую дисциплину — долг каждого рабочего. Сознательное отношение к труду — черта коммунистическая, мы стараемся воспитать ее у каждого комсомольца. И молодые рабочие нашего завода трудятся так, чтобы с наибольшей отдачей использовать каждую минуту рабочего времени. Поэтому они перевыполняют дневные задания.

Р. ДЕМЧЕНКО,
секретарь комсомольской организации завода технологического оборудования.

ТЕРНИСТ ПУТЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРА

НЕМАЛО добрых дел, свершенных в минувшем году новаторами хромпикового завода. Общество изобретателей и рационализаторов объединяет 900 человек. Неделю направлял их инициативу совет ВОИР. Ежеквартальный план в основном выполнялся. Совет разработал условия соревнования за звание лучшего цеха по рационализации, лучшего рационализатора завода и цеха и регулярно подводил итоги его.

Создано было бюро патентоведов - общественников. Совет ВОИР организовывал экскурсии новаторов на предприятия города и области, совместно с «Комсомольским проектором» проводил рейды, выявляя нарушения сроков разработки и внедрения предложений.

Анализируя даже не полностью работу заводского органа рационализаторов, видишь, что не зря участники состоявшейся недавно заводской отчетно-выборной конференции ВОИР признали его деятельность удовлетворительной. Но ведь удовлетворительно — это еще не хорошо. Значит, были недостатки. Посмотрим, как они вскрывались на конференции.

В одном из пунктов устава ВОИР сказано: «...Развивать критику и самокритику, воспитывать членов организации в духе непримиримого отношения к недостаткам».

Отдать надо должное:

критика и самокритика на конференции присутствовала. Но только... «сверху», в выступлениях главного инженера завода В. И. Чуркина, председателя совета ВОИР З. Н. Ахметова и других инженерно-технических работников. А вот со стороны рационализаторов — рабочих критических замечаний о недостатках в отделениях, на участках, к сожалению, не было. А именно здесь-то их больше всего. Приведем факты из доклада З. Н. Ахметова. В свое время совет ВОИР разбирал жалобу аппаратчика седьмого цеха А. И. Разбойникова. Его четыре новшества были зарегистрированы только через полугодие, а заключение начальника цеха А. Н. Шмидта о их пригодности получено через 4—5 месяцев со дня подачи. И это тогда, когда для рассмотрения дается цеху всего пять дней, а заводу — 15.

Разбирались также жалобы рационализаторов цехов № 2 и 8 о задержке предложений в отделе главного механика: 22 рассматривались в течение месяца. Потребовалось вмешательство главного инженера. Факты эти не единичны. При проверке членом комиссии Центрального совета ВОИР оказалось, что до 30 процентов всех предложений рассматривается с нарушением сроков. Отдельные руководители цехов не всегда правильно умеют оформить предложения. На

ряде из них заключение дается без конкретного технического обоснования. Нет даты заключения, срока внедрения, подписи ответственного лица. Так, на поступивших в конце 1969 года предложениях из цеха № 2 есть лишь виза производственного эксперта Д. И. Черных: «принять» или «отклонить» и подпись.

Затрудняют работу БРИЗа авральные поступающие предложения в конце квартала и в конце года. 30 и 31 декабря в БРИЗ поступило сразу 26 предложений из цехов № 2, 6, 8 и 10, хотя они были зарегистрированы еще два-три месяца назад.

Одной из обязанностей совета ВОИР является защита прав рядовых рабочих — рационализаторов. В связи с этим нельзя обойти и такой факт: во вновь избранном совете из одиннадцати человек лишь один рабочий! Такое соотношение вряд ли на пользу общему делу. Товарищи из совета говорят, что в прежних составах было больше рабочих, но, мол, они не так активны, как инженерно-технические работники.

Но ведь активистами не рождаются. Не здесь ли закладываются корни инертности рабочих?

Посмотрим, какова же активность инженерно-технических работников в рационализации. Взаимная проверка обязательств по рационализации между динасовым и хромпиковым завода-

ЗАМЕТКИ С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВОИР НА ХРОМПИКОВОМ ЗАВОДЕ

ми показала, что у неупорщиков каждый техник или инженер-рационализатор, а у нас участвуют в техническом творчестве только 60 процентов инженерно-технических работников.

На конференции упоминалось, что экономический эффект их предложений выше, чем поданных рабочими. Так оно, видимо, и должно быть, ведь инженер — работник творческий.

Но всегда ли рабочий и инженер находятся в одинаковых условиях? Нет, не всегда. Предложение, требующее немалых затрат средств и труда, конечно же, легче реализовать мастеру, руководителю, в распоряжении которого и материал, и рабочие руки.

Вот на это и следует в своей деятельности вновь избранному совету ВОИР обратить внимание, оказывая действительную помощь рабочему-новатору.

Конференция ВОИР приняла ряд деловых решений по улучшению рационализаторской деятельности. Намечено и совершенствование планирования работы новаторов, и участие их в разработке планов НОТ, и организация смотров, конкурсов с целью распространения передового опыта. Хочется верить, что они будут в юбилейном году претворены в жизнь.

И. ЛЕНЬКИН, рабочий железнодорожного цеха хромпикового завода, рабкор.

Из редакционной почты Под знаменем Ленина

РАЗГОВОР С СОВЕСТЬЮ

Хочу сразу начистоту.

15 сентября 1966 года народный суд приговорил меня к двум годам лишения свободы за кражу зерна в совхозе. Отбывая наказание, я понял, какой тяжелый совершил проступок, опозорил свое имя, честь рабочего. Трудился на авторемонтном заводе, в хорошем коллективе — и вот полвел товарищей. Любимый — и справедливо! — может сказать: «Воспитали тоже человека, на свою голову»...

Времени было достаточно, чтобы подумать. Горько и больно было за себя. И я думал, думал. Вывод сделал один: честным и упорным трудом искупить свою вину, никогда больше не допускать ничего плохого в жизни. Как хотелось вновь вернуться на родное предприятие!

Оказывается, товарищи по труду меня тоже не забыли. Коллектив хлопотал обо мне. По его ходатайству меня освободили условно на одиннадцать месяцев раньше.

Трудно передать словами, какую я испытал радость, вернувшись домой. «Только труд, честный труд поможет мне опять обрести уважение людей», — говорил я себе.

Понял: если очень захочешь — обязательно добьешься своего. Действительно, прошло чуть больше двух лет. В первый год труженики казино-кузовного участка избрали меня общественным инспектором

по технике безопасности. Постепенно обретаемое доверие товарищей радовало до слез. Я принял на себя социалистические обязанности и успешно их выполнял. Друзья поздравляли меня, ничем не напоминая о прошлом.

Надолго памятным останется истекший год. В конце января — какая была приятная неожиданность! — мне присвоили звание ударника коммунистического труда, а в ноябре избрали профоргом. Доверили получать и выдавать зарплату... Я словно родился заново.

А 28 января, всего месяц назад, новая огромная радость: с меня сняли судимость — и вновь по просьбе коллектива!

Скажите, разве можно не любить и не уважать такой коллектив, таких товарищей, которые поверили в меня, вернули мне счастье трудиться со всеми вместе, плечом к плечу, на благо своей Родины? Особенно благодарен я мастеру И. А. Михалеву, старшему мастеру Г. Т. Булатову, мастеру В. Г. Степанову, электросварщику Р. Нуриеву.

Дорогие друзья, товарищи, будьте спокойны за меня — не подведу! Вместе с вами держу ленинскую вахту и обещаю выдавать как можно больше продукции и только отличного качества.

Еще раз спасибо за все.

С. КОВАЛЕНКО, электросварщик авторемзавода, ударник коммунистического труда.

ЧУТКОСТЬ — ЛУЧШЕЕ ЛЕКАРСТВО

Случилась беда — попала я в больницу. А болеть в моем возрасте очень тяжело — мне 68 лет. И совсем я было расстроилась. Но вот подошла к моей постели врач, присела на краешек, стала расспрашивать. И вроде даже не о болезни, а так... о жизни, обо всем.

Не знаю, то ли от этой ласковости и простоты или еще по какой причине, а только после этой беседы с врачом почувствовала я себя значительно лучше. А сейчас, когда за-

канчивается курс лечения, убедилась окончательно, что не только лекарства и процедуры возвращают жизнь, но и ласковое слово врача, его умение поддержать силы и настроение больного.

Нас в палате 8 человек, большинство тяжелобольные. И врач-невропатолог Нина Ивановна Кипкаева особенно внимательна к нам. Даже в выходные дни она непременно навещает нашу палату. И хотя она еще молодой специалист, но видно, что профессию выбрала по душе, а работу любит просто беззаветно.

Необходимо сказать и о других работниках неврологического отделения больницы Новотрубного завода, которые делают все возможное, чтобы больные постоянно ощущали заботу о себе. Особенно чуткостью отличаются медицинская сестра А. Н. Толмачева и нянечка Р. П. Полякова. Иной раз только подумаешь позвать кого-нибудь из них, а они уже тут как тут, обе хлопот и делают как раз то, о чем больной еще и спросить не успел.

М. АВЕРКИЕВА.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 27 февраля 1970 г., № 41



БОРЬБА ИНДЕЙЦЕВ ЗА ЗЕМЛИ

САНТЬЯГО. (ТАСС).

Крестьяне индейского племени Мапучес провели манифестацию, требуя от властей передачи в их пользование ряда поместий. Крестьяне решительно поддерживали профсоюзные организации и левые политические партии Чили, входящие в блок народного единства.

Усилилась борьба индейцев за землю и во многих других районах страны. В некоторых местах они заняли помещичьи латифундии.

НАВОДНЕНИЕ В ФРГ

БОПП. (ТАСС). Катастрофические размеры приняло наводнение в южных районах ФРГ и в среднем течении Рейна. В результате бурного таяния снегов многие реки вышли из берегов и затопили большие пространства. Вода в Рейне поднялась на 5 метров выше нормального уровня. Материальный ущерб, причиненный наводнением, исчисляется многими миллионами марок.

НАВСТРЕЧУ ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

СОФИЯ. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина текстильщики крупнейшего в Софии комбината имени Н. Иванова взяли на себя обязательство на 8 месяцев раньше срока выполнить пятилетний план. Рабочие, инженеры и техники обратились ко всем коллегам текстильных предприятий столицы с призывом последовать их примеру.

САН-ХОСЕ. «Жизнь Ленина, революционера, отдавшего все свои силы делу народа, — говорится в специальном решении пленума ЦК партии Народный авангард Коста-Рики, — служит примером многих поколений. Празднование 100-летия со дня рождения Ленина будет содействовать еще более тесному сплочению всех коммунистов и революционеров, укреплению и росту рядов партии».

ФРИТАУН. В столице Сьерра Леоне открылась выставка советской книги. На стендах широко представлены работы Ленина. Здесь же установлены витрины с фотографиями, рассказывающими о жизни и деятельности великого вождя трудящихся всего мира.

(ТАСС).



БОЛГАРИЯ. Строители и монтажники Свиштова взяли обязательство сдать досрочно к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина ТЭЦ мощностью 120 мегаватт и завод вискозно-целлюлозного волокна. Этот крупный химический объект сооружается с помощью Советского Союза.

На снимке: советские инженеры Борис Вдовин, Борис Нефедов и Николай Архипов среди болгарских специалистов. Все они участвуют в сооружении ТЭЦ.

Фото БТА—ТАСС.

В ИНТЕРЕСАХ ВОЕННЫХ МОНОПОЛИЙ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Правительство США представило сенату планы расширения системы противоракетной обороны «Сейфгард». Этой системы добиваются, как известно, генералы Пентагона и военно-промышленные монополии, рассчитывающие на громадные прибыли.

Решение правительства расширить «Сейфгард» вызывает решительные возражения американской общественности, которая обеспокоена тем, что эта система поглотит десятки миллиардов долларов, столь необходимых для решения острых внутренних проблем.

Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

Пользуясь бесконтрольностью со стороны начальника Новотрубного лесопункта Коуровского лесопрохоза А. Г. Новоселова, тракторист М. Г. Гырдымов, работая на вывозке сена населению, решил проявить инициативу. Кроме положенной платы за использование трактора, он стал требовать с клиентов «магарыч». Десятки людей пострадали от его «предприимчивости». Об этом сообщил в реплике, опубликованной в газете 13 января, технократ Новотрубного лесопункта В. Сашенно.

Как сообщает директор Коуровского леспрохоза тов. Распопов, решением цехового комитета профсоюза Гырдымов отстранен от работы на тракторе и направлен на трелевку леса.

УРОКИ МУЖЕСТВА

В ЭТОТ день по традиции в школу № 10 к восьми часам утра стали подходить гости: участники Гражданской и Великой Отечественной войн. По сигналу пионерского горна выстроилась торжественная линейка, посвященная 52-й годовщине Советской Армии.

Поздравили ребят с всенародным праздником почетный пионер дружины, участница Великой Отечественной войны, председатель женсовета города Е. П. Базина, заслуженный учитель РСФСР, председатель горкома союза учителей Б. Л. Золотавин, шефы из восьмого цеха Новотрубного завода, офицер горвоенкомата Ю. П. Цыплянов, директор школы М. М. Темников.

Затаив дыхание, слушали ребята выступления взрос-

лых, взволнованные, смотрели на ордена и медали своих гостей. И перед глазами будто наяву вставали картины героических военных сражений. И молодость принимала эстафету отцов и дедов, обещая хорошо учиться и быть достойной их.

А потом гости разошлись в пионерские отряды, где вели беседы о мужестве и героизме советских людей в дни суровых испытаний.

Е. ПЕТРОВА.

СПОРТ

© В ЭСТАФЕТЕ УЧАСТВУЕТ ДИРЕКТОР ЗАВОДА.
© СОРЕВНОВАНИЯ ПРИЗЫВНИКОВ ПО ВОЕННОМУ ТРОЕБОРЬЮ.
© ГОСТЕПРИИМСТВО, НЕ ДОВЕДЕННОЕ ДО КОНЦА.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

ЭТО были интересные и необычные соревнования: на двухкилометровой освещенной дистанции проходила эстафета с участием «пятиугольника». Вместе с рабочими-активистами партийных и общественных организаций выступали хозяйственные руководители цехов и отделов завода.

Первыми стартовали физорги. Среди них был главный физорг, как обычно называют Александр Иванович Демакина, заместителя директора завода, председателя совета ДСО «Труд». У главного физорга эстафету приняла член комитета ВЛКСМ Шауран Димухаметова. Она передала ее председателю завкома профсоюза Юлии Ивановне Брагной. За нею по лыжной трассе умчался секретарь парткома Георгий Иванович Швенов. А финишировал директор завода Валентин Михайлович Секираев. Вместе с ними были начальники цехов и отделов, руководители общественных организаций, объединенные в 21 команду. За заводоуправление выступал 65-летний главный инженер завода Василий Иванович Чуркин.

В торжественной обстановке победителям были вручены кубки, грамоты и подарки. Но победителями оказались все — и участники эстафеты, и болельщики: после трудовой недели хорошо отдохнули, набрались новых сил. В последующие два выходных дня химики продолжали катание на лыжах, совершали походы в живописных местах возле базы. Здесь к услугам отдыхающих предприятия 800 пар лыж.

И такие соревнования теперь превращаются в спортивные праздники. Например, в розыгрышах по футболу участвуют до 12 команд, а по хоккею с мячом — семь.

Лично занимаясь спортом, руководители предприятия создают условия для развития массовости. За последние три года проведена реконструкция стадиона, построен спортивный павильон, оборудованы спортивные площадки возле общежитий, спортивная база «Снежинка». Хи-

мики первыми в городе оборудовали электрифицированную двухкилометровую лыжную трассу. На все спортивные сооружения и мероприятия израсходовано за три года более восьмисот тысяч рублей. Не случайно поэтому Центральный совет ДСО «Труд» награждал специальными медалями директора В. М. Секиража и заместителя директора А. И. Демакина за активное участие в сооружении спортивной базы.

Личный пример руководителей позволил привлечь большую армию из многотысячного коллектива химиков. Только в спортивных секциях — а их пятнадцать — участвует каждый третий работающий на предприятии. И в этом немалая заслуга тренера коммуниста Б. Коломацкого, бывшего спортсмена «Уральского трубника». А слесарь В. Голубятников занимается с дворовыми детскими командами по хоккею с мячом и футболу. Мастер В. Мансуров ведет секцию волейболистов. В ней 84 человека. Мастер А. Леонов руководит секцией шахматистов.

Спорт содействует и новым успехам. Химики успешно справляются с юбилейными обязательствами, занимают классные места во всесоюзном соревновании. — Да, наш коллектив разрешил задачу по массовости в спорте, — рассказывает А. И. Демакин, председатель совета ДСО на заводе. — В плане нашей работы на дальнейшее — закончить сооружение спортивного ядра. В него входит большая раздевалка для вечернего проката и 50-метровый стрелковый тир, легкоатлетическая дорожка на 50 метров, чтобы можно было и зимой заниматься. Комплекс будет закончен в этом году и приступим к созданию детской спортивной школы.

... Можно быть уверенными в том, что химики и это сделают, добьются своего. Поручкой тому личный пример руководителей, повседневное внимание к развитию спорта партийного комитета, завкома и дирекции завода.

Н. АНДРЕЕВ.

СОРЕВНОВАНИЯ призывников по военному троеборью все больше и больше завоевывают популярность у молодежи города. Как и в минувшие годы, на этот раз они прошли в надув Дня Советской Армии. В борьбе за переходящий приз газеты «Под знаменем Ленина» участвовала 21 команда — представители многих учебных заведений и промышленных предприятий.

Программа состязаний, продолжавшихся два дня, состояла из стрельбы, метания гранаты и лыжных гонок. Призовые места по группе промышленных предприятий распределились следующим образом: Новотрубный хромпиковый завод, рудоуправление. Учебный пункт последнего, кстати, работает на общественных началах. Поэтому успех горняков особенно радует. Они стали беспспорными лидерами в лыжных гонках. В метании же гранаты и на огневом рубеже первенствовали новотрубники.

В личном зачете по стрельбе первое место занял призывник Ю. Суханов из автотранспортного предприятия. Он выбил 87 очков из 100 возможных. На лыжной трассе успехом выступил Л. Келло (команда рудоуправления).



В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

61,5 метра — такова дальность броска гранаты новотрубника А. Елькина. Этот результат никто не мог улучшить.

А вот итоги выступлений команд школ и профессионально-технических училищ. Первое место у школы № 22, второе — ГПТУ-6, третье — школы № 20. По отдельным видам троеборья лидерами в лыжных гонках стали учащиеся школы № 20, по стрельбе и гранатометанию — призывники ГПТУ-6.

Результаты личных зачетов по этой группе следующие: самым метким стрелком оказался Р. Тазетдинов

на профтехучилища, на лыжной дистанции и по метанию гранаты успеха добился В. Логиновских, учащийся школы № 20.

Итак, соревнования показали хорошую физическую подготовку будущих воинов, а особенно команд новотрубников, химиков, рудоуправления, других коллективов. Вызывает лишь недоумение странная позиция, занятая по отношению к состязаниям руководством учебных пунктов Старотрубного завода, завода «Искра», треста Уралтяжтрубстрой, узла станции Кузино, которые не приняли в них участия.

В заключение хотелось бы отметить большой труд судейской коллегии, руководители которой С. М. Кулашев, С. Н. Васильев и А. П. Силантьев. Благодаря им соревнования прошли четко, организованно.

Д. МАЛЬЦЕВ,
председатель
горкома ДОСААФ.

На снимках: Ю. Суханов, победитель в стрелковом упражнении из малокалиберной винтовки.

На лыжной трассе.
Фото Д. КИРЕЕВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.



«УХАБЫ» НА ЛЫЖНЕ

ОЧЕНЬ интересными, захватывающими были прошедшие в минувшую субботу на базе «Водность» Всесоюзные соревнования по лыжам на первенство Центрального Совета ДСО «Труд».

К сожалению, неприятный осадок у болельщиков оставило не только это. Огорчило и то, что в подготовке и соревнованиях не все было сделано достаточно четко и хорошо. На это сетуют также и участники соревнований, и судьи. Вот что заявил, например, нашему нештатно-

му корреспонденту главный судья соревнований, судья всесоюзной категории А. Кузнецов:

— Первоуральцы — гостеприимный народ. Они имеют хороший опыт подготовки и проведения многих больших соревнований. А на этот раз были допущены досадные недочеты. Плохо подготовлена лыжная трасса. На отдельных возвышенных местах снег стоял, обнаружился

грунт и камни, а на одном из спусков рядом с лыжной оказалась пень. Не все гладко было и с поддержанием порядка на дистанции. Зрители и вообще посторонние люди нередко мешали спортсменам на лыжне, судейской коллегии в ее работе. Еще одна неприятность — не была заранее опробована радиоаппаратура, и из динамика доносились только треск и хрипение. В до-

вершение всего оркестр, которому надлежало сопровождать вручение наград и чествование победителей, прибыл на место, когда парад уже окончился. Это, конечно, тоже досадно.

Наверное, следует сделать серьезные выводы руководителям спортивных организаций города. Ведь прошедшие большие соревнования в нашем городе в этом сезоне еще не последние.

Н. КОРДЮКОВ,
редактор многотиражной газеты
«Строитель».

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной широкоэкранный художественный фильм «Комедианты» (2 серии). Начало в 9, 12, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный художественный фильм «Влюбленные». Сеансы в 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

С 1 ПО 10 МАРТА В МАГАЗИНЕ № 44 «ДОМ ОДЕЖДЫ» ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЖЕНСКИХ ГОЛОВНЫХ УБОРОВ.

Выражаем благодарность тресту столовых, кафе «Уральское», всем друзьям и знакомым, принявшим участие в похоронах нашего дорогого мужа, брата и дяди Иванченко Кузьмы Федоровича. Жена и родственники покойного.

Выражаем сердечную благодарность коллегам швейной фабрики, механического цеха СТЗ. 6 «А» класса 21 школы, всем родным, знакомым, принявшим участие в похоронах нашей горячо любимой дочери, сестры и племянницы Галички Тамары Дмитриевны и разделившим с нами утрату.

Родные покойной.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.